

阜平警民携手连续两次救援被困群众

□ 刘彬 门煜

近日,阜平县接连开展了两场惊心动魄的生命救援。警民紧密携手,于茫茫深山里寻回走失老人,于暴雨急流中救出被困学生,用果敢行动织就了守护群众生命安全的温暖之网。

6月20日11时许,阜平县公安局砂窝派出所民辅警接到辖区龙王沟村群众报警,称家中老人前夜外出,至今未归,已音讯全无。

接警后,考虑到山区地形复杂,老人遇险可能性较高,民辅警火速联动砂窝义警中队组建成一支联合搜救队,并紧急启用无人机,在山林间铺开一张“地面排查+空中侦察”的立体搜救网。民辅警与义警分头行动,经过两个小时争分夺秒的拉网搜寻,最终在龙王沟村附近的山坡上发现了老人。此时老人已非常疲惫,但无大碍。当民辅警与义警将老人送到家属身边时,家属紧紧握着他们的手,连连表示谢意。

相隔不到十天,相似的警民同心场景于6月28日再次重现。当日,阜平县王林口镇突遭强降雨,河道水位暴涨。一名在

河道附近的学生来不及撤离,被汹涌上涨的河水围困,情况万分危急。接警后,王林口镇派出所民辅警立即启动应急预案,一边集结所内警力,一边火速联系最熟悉当地沟坎水情的老区义警支援。

“时间就是生命,险情耽误不得!”救援队伍顶着如注暴雨,携带救生圈、绳索等装备,疾奔现场。而被困学生孤立无援的身影在急流中时隐时现,其情绪濒临崩溃。面对复杂凶险的水情,经验丰富的义警挺身而出,凭借对地形的熟悉,迅速判明形势,引导准备开始救援的辅警选择合适的救援路径。辅警将救生圈牢牢系于腰间,在众人牵引下逆流而进。“抓住我!别怕!”辅警一边安抚学生情绪,一边为其套上救生圈。岸上,众人合力收绳,最终将两人平安拉回岸边。

两场救援,时空不同,险情各异,却共同诠释了“人民至上、生命至上”的理念。警民联手,在危急时刻凝聚成守护生命的强大合力。这绵延太行山深处涌动的警民鱼水情,正是平安阜平最坚实的基石。

▶图为
民辅警和
义警将走
失老人背
下山。
门煜 摄



▶图为
民辅警和
义警救援
被困学生。
门煜 摄



为提升未成年人交通安全意识,6月24日,廊坊市公安局交通警察支队直属三大队宣传民警走进辖区幼儿园,开展了一场交通安全宣传活动。活动中,结合小朋友们的年龄特征,宣传民警通过教认交通标志和讲解典型事故案例,为小朋友们介绍了步行、乘车等方面的交通安全知识。

刘京銮 摄

安平检察院多方式开展禁毒法治宣传

近日,安平县人民检察院联合县公安局、法院等部门,开展了以“拒绝药物滥用,拥抱健康人生”为主题的禁毒宣

传活动。

活动现场,检察官通过悬挂宣传横幅、设立咨询台、发放禁毒宣传手册等多种方式,吸引

了过往群众驻足观看。干警们用通俗易懂的语言为群众讲解了禁毒法律法规、毒品种类及危害、禁毒的重大意义等知识,同时鼓

励群众积极举报、提供线索,提高公众对认毒防毒的认知度和防毒拒毒的参与度。活动共发放禁毒宣传材料300余份,现场答疑40余人次,取得了良好的宣传教育效果。

孟翔 张荣娟

定兴法院巧破“人难寻、财难找”僵局 帮农民工一分不少拿到欠薪

本报讯 (张新征 刘彬)6月20日,定兴县人民法院执行干警以“艺术执行”理念,巧妙破解“人难寻、财难找”僵局,成功执结一起历时多年的劳务合同纠纷案件,帮助农民工王某追回拖欠已久的10605元劳动报酬。

2017年3月,农民工王某受雇于包工头于某,开始在某工地工作。工程竣工后,于某却未按时发放王某应得的10605元劳动报酬。面对王某的不断催讨,于某在2018年3月3日立下欠条,承诺当年10月付清。然而,期限一过,于某却销声匿迹。无奈之下,王某诉至定兴县法院,法院最终判决

于某给付王某劳动报酬10605元。但由于王某仍未按期履行给付义务,王某遂申请法院强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警立即启动“智慧执行引擎”,第一时间向于某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,明确告知其法定义务与拒不履行的严重后果。同时,依托覆盖执行网络查控系统,对于某名下财产展开“拉网式”排查。当网络查控反馈“暂无财产可供执行”时,执行干警并未气馁,果断奔赴于某户籍地、可能居住地及关联区域,向村委会干部、邻里群众展开细致走访调查。然而,面对法院的强大查控压

而动,迅速部署。

找到人只是第一步,如何让其主动履行义务,考验的是执行的艺术。面对找上门的执行干警,于某起初抵触情绪强烈,百般推诿,以自己年龄已大且身体差试图再次逃避执行。执行干警没有简单采取强制措施,而是将“释法析理、攻心为上”的策略贯穿始终,严肃告知于某其行为已涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,清列举纳入失信名单、限制高消费、司法拘留直至追究刑事责任等措施,以及后续对个人信誉、家庭生活可能产生的影响,形成强大法律震慑。之后,执行干警又动之以情、晓之以理:“老王在工地干

的是最苦最累的活,这一万多元是他起早贪黑、一砖一瓦垒出来的血汗钱,是养家糊口的指望。你拖了七年,于心何安?”质朴的话语直指人心。“主动履行,案结事了,生活回归正轨;继续抗拒,步步受限,代价沉重,孰轻孰重?”在执行干警锲而不舍、情理法并用的耐心工作下,于某的心理防线逐渐瓦解,从最初的强硬抗拒转为沉默不语、面露愧色。

“这钱……唉,是我不对,我马上想办法。”最终,于某长叹一声,承认了错误,并迅速筹集资金,将拖欠七年之久的劳动报酬一分不少地交到了法院。

车辆爆胎司机不知所措

交警紧急救援除险情

本报讯 (韩珏)6月25日,一名女子驾驶的车辆在高速公路上突发爆胎,女子不知所措,幸亏高速交警一支队正定大队民警及时发现、快速处置,最终转危为安。

当日18时许,正定大队指挥中心接到路司机报警称,京昆高速太原方向正定西收费站快车道上停着一辆小车,存在极大安全隐患。接警后,指挥中心民警一边锁定车辆具体位置,一边迅速派警赶赴现场。

接到指令的民警立即行动,抵达现场后,发现一辆白色小车打着双闪停在第一车道,车后不远处摆放着三角牌,一名年轻女子神情紧张地靠近中央隔离带站立,身旁不时有疾驰的车辆呼啸而过。原

高速交警提醒

驾车出行前务必仔细检查车辆状况,如在高速公路上遇到突发故障,要将车辆停在应急车道内,车辆后方150米处摆放三角牌,人员撤离至护栏外,并立即拨打报警电话12122。

鹿泉:“拉网式”集中执行 清理“硬骨头”案

6月25日,石家庄市鹿泉区人民法院与正定县人民法院联合,开展石家庄市两级法院第八次集中执行暨“拉网式”集中执行统一行动,集中清理该区16件“硬骨头”案。

当日5时,34名执行干警集结完毕。随着执行局局长杨玉国一声令下,干警

分乘10辆警车奔赴执行现场,以雷霆之势展开行动。

行动中,执行干警按既定方案赶赴16个村庄(社区),张贴督促履行义务通知书8份,拘传被执行人10名,成功执行完毕案件3件,达成和解案件9件,执行到位金额18.76万元。

田淑玉

中国人寿寿险公司启动 “全国保险公众宣传日”活动

近日,在国家金融监督管理总局指导下,中国保险行业协会组织会员单位,以“爱和责任让生活更美好”为年度主题,正式开启2025年“7·8全国保险公众宣传日”系列活动。作为国有大型金融保险企业,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)积极响应中国保险行业协会号召,迅速部署、全员参与,通过线上、线下的多元宣传活动,全景式、立体化展现保险业坚守经济减震器和社会稳定器功能定位,全面服务中国式现代化,切实增进民生福祉,用爱和责任守护美好生活的使命担当。

中国人寿寿险公司将紧扣中国保险行业协会的安排部署,扎实履行主体责任,精心策划系列宣传活动。聚焦做好金融“五篇大文章”,发挥保险“两器”功能、助力筑牢“三网”等主题主线,围绕建设高考驿站持续优化服务、丰富产品供给、发布理赔报告、助力乡村振兴、服务区域协调发展、推进金融知识科普等主题推出系列宣传报道,积极培育特色保险文化,生动讲述国有大型金融机构“主力军”和“压舱石”的好故事。

李丛 刘辉

在开展主流新闻宣传的同时,公司充分发挥新媒体优势,综合运用直播、视频、音频、漫画、图文等形式,重点借助公共传播媒介,打造协同化传播矩阵,实现传播效果最大化,推动正能量产生大流量。活动期间,公司围绕保险公众宣传制作发布以“藏区寿险普及”为主题的系列短视频,彰显公司赋能边疆民生保障的实干担当;根据真实事件拍摄纪实短片《一伞一世界》,通过中国人寿青年员工奔赴暴雨抢险救援一线的故事,诠释保险行业用心用力用情服务民生的价值理念。公司还将积极参与中国保险行业协会与央视财经联合组织开展的“我的保险人生”短视频展播,选送优质作品展现保险行业和保险从业者昂扬向上的精神风貌。

系列活动还将与国家金融监管总局部署的消费者权益保护宣传、防范非法金融活动宣传、打击“代理退保”黑产宣传、金融保险知识普及等工作深度融合,实现金融文化建设与消费者教育的同频共振、互促共进。

李丛 刘辉